

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

30 июля 2024 года

***Состоялось тридцать пятое заседание Законодательного
Собрания Свердловской области.***

*На очередном тридцать пятом заседании Законодательного
Собрания Свердловской области рассмотрены 27 вопросов
повестки дня, приняты 13 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении на должности мировых судей Свердловской области.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственным полномочием Свердловской области по организации проведения на территории Свердловской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных» и утвержденные им Методики».

Принятие изменений приводит областной закон в соответствие с федеральным законодательством, а также создает правовую основу для наделения органов местного самоуправления муниципальных округов государственным полномочием Свердловской области по организации проведения на территории региона мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

«Речь идет о том, чтобы увеличить прогноз по доходам областного бюджета на 2024 год на 2 млрд рублей, – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Расходы областного бюджета на 2024 год предлагается увеличить на 34 млрд рублей. Более 16 млрд рублей планируется направить на рост заработной платы работников бюджетной сферы учреждений образования, здравоохранения, культуры, социальной сферы, физкультуры и спорта, а также других категорий работников бюджетной сферы.

Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда Свердловской области на 2024 год станут больше на 2,2 млрд рублей.

Кроме того, дополнительные средства предлагается выделить на реализацию ряда значимых проектов. В частности, 750 млн рублей планируется направить Екатеринбургу на приобретение 50 троллейбусов. Предусматриваются дополнительные расходы на возведение школы на улице Рощинской (578 млн рублей) и школьного комплекса с блоком дополнительного образования на улице Лучистая (129 млн рублей) в Екатеринбурге. 267 млн рублей пойдут на оснащение учебным оборудованием новых школ в муниципалитетах нашего региона. 300 млн рублей – на строительство концертного зала Свердловской государственной академической филармонии.

Возможность вносить такие изменения в областной бюджет есть, поскольку мы предполагаем, что до конца 2024 года еще получим дополнительные доходы. Промышленность Свердловской области работает устойчиво. Действующие в нашем регионе меры поддержки для промышленных предприятий, малого и среднего бизнеса, положительно сказываются на развитии производственного потенциала нашего региона».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций».

«В Свердловской области на период 2023-2026 годов предоставлено право на применение инвестиционного налогового вычета юридическим лицам, безвозмездно передавшим имущество образовательным организациям среднего профессионального образования, являющимся участниками образовательно-производственных центров (кластеров) федерального проекта «Профессионалитет», – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Теперь предлагается расширить круг юридических лиц, имеющих такое право. Законопроект разработан в целях

предоставления права на применение инвестиционного налогового вычета юридическим лицам, оказывающим безвозмездную финансовую помощь образовательным организациям среднего профессионального образования, не являющимся участниками федерального проекта «Профессионалитет».

Принятие таких изменений в региональный закон «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций» будет стимулировать юридические лица к укреплению материально-технической базы учреждений среднего профессионального образования, что позволит повысить качество образования и подготовки кадров для ключевых отраслей экономики.

Участниками федерального проекта «Профессионалитет» являются 56 из 100 организаций, работающих в системе среднего профессионального образования и подведомственных исполнительным органам госвласти Свердловской области. Следовательно, предусмотренные этим законом поправки создают условия для укрепления материально-технической базы 44 учреждений среднего профессионального образования, в настоящее время не подключившихся к работе в рамках образовательно-производственных кластеров федерального проекта «Профессионалитет».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О создании и упразднении некоторых судебных участков Свердловской области, некоторых должностей мировых судей Свердловской области и о внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

С принятием этого закона на территории Академического судебного района будут созданы пять новых судебных участков и пять должностей мировых судей. Также законопроект предусматривает упразднение ряда судебных участков в Екатеринбурге.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 9 Областного закона «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области».

Законопроект «О внесении изменений в статью 9 Областного закона «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области» подготовлен с целью приведения регионального законодательства в соответствие с Федеральным законом от 22 июня 2024 года № 143-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в

Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».

Речь идет о конкретизации полномочий уполномоченного органа исполнительной власти в сфере туризма и туристской деятельности. Уточняются полномочия по созданию и организации работы аттестационной комиссии по аттестации гидов-экскурсоводов и гидов-переводчиков.

Установлена определенная дата – март 2025 года, после которой запрещено проводить экскурсии без соответствующей аттестации.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Свердловской области» и статью 7 Закона Свердловской области «Об обеспечении пожарной безопасности на территории Свердловской области».

Законопроект подготовлен с целью приведения региональных законов в соответствие с федеральным законодательством.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, регулирующие отношения в сфере градостроительной деятельности».

Принятие закона позволяет создать правовую основу для осуществления органами местного самоуправления муниципальных округов отдельных полномочий в сфере градостроительной деятельности.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об обеспечении проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Свердловской области».

Целью законопроекта является приведение областного закона в соответствие с федеральным законодательством в связи с принятием Федерального закона № 561-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации».

В областной закон вносятся ряд изменений. Скорректирован порядок подготовки региональной программы капитального ремонта и внесения в нее изменений, в том числе передача органами местного самоуправления и владельцами помещений в многоквартирных домах, находящихся на спецсчете сведений, необходимых для подготовки региональной программы капитального ремонта.

Правительство Свердловской области получит новые полномочия по установлению порядков: эксплуатационного контроля,

обследования технического состояния домов, подготовки и утверждения краткосрочных планов реализации программы, перечня необходимых сведений и документов для изменений программы.

За министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства региона закрепляются полномочия по определению порядка принятия решений о капитальном ремонте без собрания собственников, при ликвидации последствий аварий и чрезвычайных ситуаций.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменения в главу 4 Закона Свердловской области «Об Общественной палате Свердловской области».

С целью приведения регионального закона в соответствие с федеральным законодательством законопроект предусматривает корректировку ряда вопросов, касающихся обеспечения деятельности общественной наблюдательной комиссии, образованной в Свердловской области в соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008 года № 76-ФЗ.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 7 и 8 Закона Свердловской области «О почетном звании Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области».

Речь идет о том, чтобы дополнить перечень мер социальной поддержки, устанавливаемых для лиц, которым присвоено почетное звание «Почетный гражданин Свердловской области», новой мерой соцподдержки – единовременным пособием в размере 200 тысяч рублей; увеличить размеры ежемесячного пособия лицу, которому присвоено звание «Почетный гражданин Свердловской области», и ежемесячного пособия вдове (вдовцу) умершего лица, которому присвоено звание Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области»; скорректировать ряд положений в целях установления порядка назначения и выплаты единовременного пособия лицу, которому присвоено почетное звание Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 6 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области».

«Речь идет о том, чтобы дополнить перечень лиц, имеющих право на дополнительную меру социальной поддержки – социальную выплату на приобретение земельного участка, – военнослужащими, лицами, заключившими контракт о пребывании в добровольческом

формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации», – прокомментировала один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области» и признании утратившим силу Областного закона «О статусе лечебно-оздоровительных местностей и курортов Свердловской области».

С 1 сентября 2024 года вступает в силу Федеральный закон от 4 августа 2023 года № 469-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации». Он направлен на оптимизацию порядка создания и использования лечебно-оздоровительных местностей, курортов и курортных регионов, корректировку полномочий органов госвласти РФ и органов госвласти субъектов РФ в сфере использования и охраны лечебных ресурсов, лечебно-оздоровительных местностей, курортов и курортных регионов, формирования курортного фонда РФ. Одновременно предусмотрена корректировка перечня видов лечебно-оздоровительных местностей и курортов.

В связи с этим возникла необходимость внесения изменений в закон «Об охране здоровья граждан в Свердловской области». В частности, он дополняется понятиями «природные лечебные ресурсы», «лечебно-оздоровительная местность регионального значения, курорт регионального значения», «округ санитарной (горно-санитарной) охраны природного лечебного ресурса». В законе появятся новые статьи, регламентирующие вопросы медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, финансового обеспечения разработки проектов округов санитарной (горно-санитарной) охраны природных лечебных ресурсов, расположенных на территории Свердловской области.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области дополнительных ограничений курения табака, потребления никотинсодержащей продукции в отдельных общественных местах».

Законодательная инициатива группы депутатов Законодательного Собрания. Изначально с идеей подготовки такого законопроекта выступил Молодежный парламент Свердловской области.

Законопроектом предлагается установить, что запрещается курение табака, потребление никотинсодержащей продукции на расположенных вне территории автовокзала остановочных пунктах движения автомобильного и городского наземного электрического транспорта общего пользования, а также на расстоянии менее чем 15 метров от них; в подземных и крытых надземных пешеходных переходах; в границах территорий, занятых городскими лесами, скверами, парками, городскими садами; на парковках общего пользования на открытом воздухе; в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем 15 метров от входов в помещения, предназначенные для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, услуг общественного питания, помещения рынков, нестационарные торговые объекты; в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем 15 метров от входов помещения, занятые органами государственной власти Свердловской области, органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области.

Принятие такого закона позволит обеспечить соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты одобрили изменения, внесенные в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Речь идет об уточнении и дополнении ряда программных мероприятий.

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в муниципальную собственность Белоярского городского округа объекта государственной собственности Свердловской области – нежилого здания в селе Косулино.

Депутаты дали согласие на отчуждение путем продажи находящегося в государственной собственности Свердловской области объекта незавершенного строительства в городе Екатеринбурге.

Парламентарии дали согласие на отчуждение путем продажи объекта государственной собственности Свердловской области – нежилого помещения в городе Екатеринбурге.

Депутаты дали согласие на отчуждение путем внесения в уставный капитал акционерного общества «Ледовая арена» объектов государственной собственности Свердловской области – нежилого здания и земельного участка в городе Екатеринбурге.

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в собственность Российской Федерации объектов государственной собственности Свердловской области – сооружений связи и коммунального хозяйства в городе Екатеринбурге.

Депутаты дали согласие на безвозмездную передачу в собственность Российской Федерации объектов государственной собственности Свердловской области – сооружений коммунального хозяйства в городе Екатеринбурге.

Парламентарии поддержали принятие проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 3.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (внесен депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Крашенинниковым П.В., Метелевым А.П., Панькиной И.А.).

Проект закона предусматривает исключение административного ареста из числа наказаний, которые могут быть применены к одиноким отцам, имеющим детей в возрасте до 14 лет.

Депутаты поддержали принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» и Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», принятом Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении.

Предлагается внести в эти законы изменения с целью приведения их в соответствие с принятым в 2023 году новым Федеральным законом «О гражданстве Российской Федерации».

Парламентарии поддержали принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», принятом Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении.

Законопроект направлен на установление административной ответственности за нарушение правил дорожного движения для лиц, использующих средства индивидуальной мобильности, то есть электросамокаты, гироскутеры, моноколеса, иные аналогичные средства, и велосипеды.

Депутаты поддержали предложение Нижнетагильской городской Думы о присвоении наименования «Сокол» городскому населенному пункту – поселку городского типа, входящему в состав административно-территориальной единицы Свердловской области «город Нижний Тагил».

Проведенное обследование показало, что в многоквартирных жилых домах этого поселка проживают 1169 человек. На территории площадью 41 гектар имеется инженерная, транспортная и социальная инфраструктура. Данные объекты недвижимого имущества входили в состав военного городка №40 и к настоящему времени переданы в собственность муниципального образования «город Нижний Тагил». Историческое наименование планируемого к образованию населенного пункта подтверждается свидетельством от 10 ноября 1996 года № 10 областного реестра муниципальных образований. На основании данного документа в муниципальное образование «Пригородный район» входили 83 населенных пункта, в том числе и «...п. Сокол...».

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.